Beste advocaat,

U heeft een verzoekschrift tot hoger beroep neergelegd.

Zoals bekend, werd de regeling omtrent de rolrechten gewijzigd door de wet van 14 oktober 2018 tot wijziging van het Wetboek der registratie-, hypotheek- en griffierechten en haar uitvoeringsbesluit van 28 januari 2019. De bepalingen van deze wet zijn van toepassing op alle zaken die vanaf 1 februari 2019 op de rol moeten worden ingeschreven. De rolrechten worden door deze wijziging niet meer vooraf geïnd, maar pas na afloop van het geding (art. 269/2, § 1, derde lid W.Reg.). 

Om de inning van de rolrechten te verzekeren, heeft de wetgever sancties voorzien. Een sanctie voor het niet tijdig betalen van het verschuldigde rolrecht, treft het hoger beroep. Wanneer de appellant, geheel of deels, veroordeeld werd tot betaling van het rolrecht in eerste aanleg verschuldigd, dan mag de griffier geen inleidingszitting in hoger beroep verlenen dan na zich van de betaling door de appellant van het verschuldigde rolrecht (of diens aandeel hierin) te hebben vergewist (art. 1057, 8° Ger.W.).

De procedure in hoger beroep wordt evenwel niet geschorst zolang het door de appellant verschuldigde rolrecht niet werd betaald, alleen kan de griffier geen inleidingsdatum verlenen. 1. Voeg steeds een kopie van het bestreden vonnis bij uw verzoekschrift.

2. Heeft uw cliënt het verschuldigde rolrecht betaald, voeg dan een bewijs van de betaling bij uw verzoekschrift.
U vermeldt meteen de datum van de inleidingszitting in uw verzoekschrift.

3. Uw cliënt heeft nog geen betalingsverzoek ontvangen van de FOD Financiën:
a. Voeg een recent algemeen attest fiscale schuldentoestand toe van uw cliënt dat kan worden teruggevonden via MyMinFin.be (https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/  Mijn betalingen  attest schuldentoestand).  
b. Indien uw cliënt geen toegang kan nemen tot MyMinFin.be voegt u een verklaring op eer ondertekend door uw cliënt (zie bijlage).
U vermeldt geen datum van de inleidingszitting in uw verzoekschrift.

Indien de appellant tot betaling van het rolrecht werd veroordeeld door de eerste rechter, zal vanaf 15 maart 2020 de volgende werkwijze worden gevolgd door de griffie van de rechtbank:

Indien u deze werkwijze niet volgt en geen bijlage toevoegt, kan de griffier zich niet vergewissen van de betaling van het rolrecht of van de onmogelijkheid hiertoe en zal er geen inleidingsdatum worden verleend. Deze restrictie geldt niet voor het hoger beroep dat bij korte debatten behandeld moet worden (art. 1066, tweede lid Ger.W.). Indien dit het geval is, geeft u dit duidelijk aan in uw verzoekschrift.

De griffier

	1. Voeg bij het verzoekschrift steeds een kopie van het bestreden vonnis 


	
2. De appellant heeft de rolrechten betaald.

	
3. De appellant heeft nog geen betalingsverzoek van de FOD Financiën ontvangen.


	
Voeg het bewijs van betaling toe als bijlage.

	
a. De appellant kan toegang nemen tot MyMinFin.be[footnoteRef:1]. Hier kan de appellant een recent algemeen attest fiscale schuldentoestand downloaden.  [1:  https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/  Mijn betalingen  attest schuldentoestand] 


Voeg een afprint toe aan het verzoekschrift, waaruit blijkt dat geen betaling van de rolrechten verschuldigd is.

b. De appellant is niet in staat om toegang te nemen tot MyMinFin.be. 

Voeg een verklaring op eer, ondertekend door uw cliënt, toe aan het verzoekschrift. Deze verklaring kan u bekomen op de griffie.


	
U kan de datum van de inleidingszitting vermelden in uw verzoekschrift.

	
Slechts nadat de griffie kennis heeft genomen van de afdruk van MyMinFin.be of de verklaring op eer, zal een datum worden verleend. U neemt geen datum op in het verzoekschrift tot hoger beroep.




Indien er geen bijlage wordt gevoegd, dan wel van het bewijs van de betaling, dan wel van de onmogelijkheid om de betaling uit te voeren bij gebreke aan verzoek daartoe van de FOD Financiën, zal er geen datum voor een inleidingszitting worden verleend*.

[bookmark: _GoBack]*Deze restrictie geldt niet voor het hoger beroep dat bij korte debatten behandeld moet worden (art. 1066, tweede lid Ger. W.). U geeft dit dan duidelijk aan in uw verzoekschrift.
